

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации, подготовленной П.М. Олейником на тему: «Полномочия руководителя следственного органа по обеспечению прав и законных интересов обвиняемого» и представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук

Диссертационное исследование П.М. Олейника посвящено актуальной и сложной проблеме, заслуживающей внимания учёных-юристов и практических работников. Это вызвано тем, что разработка вопросов обеспечения прав и законных интересов участников уголовного судопроизводства в целом и обвиняемого в частности является одним из элементов гарантии прав и свобод личности в стране.

Сформулированные цели и задачи данного научного изыскания обусловлены существующей настоятельной необходимостью повышения эффективности мер, предпринимаемых руководителем следственного органа при осуществлении контроля процессуальной деятельности следователей, осуществляющих производство по уголовным делам.

В качестве несомненного достоинства данной диссертационной работы следует отметить то обстоятельство, что её автор подошёл к исследованию выявленных проблем комплексно, подверг их анализу как в теоретическом, так и в правовом, и в организационном аспектах.

В частности, диссертантом были исследованы особенности понятия, содержания и соотношения прав и законных интересов обвиняемого, процессуальные способы и средства их обеспечения на стадии предварительного расследования, а также роль и полномочия руководителя следственного органа в обеспечении гарантии реализации прав и законных интересов указанного участника уголовного процесса.

Исходя из содержания рецензируемого автореферата диссертации, можно заключить, что соискатель достаточно полно и всесторонне исследовал выбранную проблематику, а на этой основе выработал научные положения, практические предложения и рекомендации по совершенствованию действующего уголовно-процессуального законодательства и практики его применения.

На наш взгляд, особый интерес представляют результаты диссертационного исследования, отражающие содержание правовой природы функциональных обязанностей руководителя следственного органа по обеспечению прав и законных интересов обвиняемого в ходе производства по уголовному делу, а также проблемы, возникающие в этой связи у следственных работников в настоящее время.

Достоинством диссертации, на наш взгляд, является и то обстоятельство, что соискатель раскрыл механизм обеспечения

руководителем следственного органа прав и законных интересов обвиняемого в указанной досудебной стадии уголовного судопроизводства.

По нашему мнению, практические работники, несомненно, оценят предлагаемые автором в диссертации обоснованные рекомендации и предложения, направленные на повышение качества и эффективности процессуальной деятельности руководителя следственного органа в стадии предварительного расследования, в том числе, в части обеспечения защиты прав и законных интересов обвиняемого.

В качестве замечания следует отметить, что из содержания автореферата, к сожалению, нельзя понять, исследовал ли автор зарубежный опыт процессуальной деятельности руководителей следственных подразделений в части гарантии защиты прав и законных интересов лиц, в отношении которых осуществляется уголовное преследование.

Данное замечание, вне всякого сомнения, не снижает общей положительной оценки работы, проделанной П.М. Олейником. Судя по содержанию автореферата, диссертация на тему: «Полномочия руководителя следственного органа по обеспечению прав и законных интересов обвиняемого» отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к подобным научным исследованиям, а также имеет существенное значение для науки и практики правоохранительной деятельности.

Вывод: автор диссертации Павел Михайлович Олейник заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 - судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность.

Доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса
Института политика, права и социального развития
Московского государственного гуманитарного
университета им. М.А. Шолохова
к.ю.н., доцент



Е.П. Гришина

5 июня 2014 г.

109240, г. Москва, ул. Верхняя Радищевская, д.16-18.
тел.: 8(499) 174-80-40 e-mail: <http://mggu-sh.ru/>

